

# 习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电

新华社北京2月7日电 2月6日，国家主席习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电，祝贺她登基70周年。

女王长期关心和支 持中英友好，是中 英关系发展的亲 历者和推动者。 今年适逢中英建 立大使级外交关 系50周年，希 望双方以此为契 机，深化友好互

信，扩大交流合 作，共促国际团 结，造福两国和 两国人民，为国际 社会携手应对全 球性挑战，促进 世界和平稳定和 繁荣发展作出新 贡献。

# 习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特

新华社北京2月7日电 1月27日，国家主席习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特。

习近平指出，斯诺夫妇积极推动了中国工合运动，为创建山丹培黎学校发挥了重要作用。中国人民铭记包括斯诺夫妇在

内的国际友人为中国革命和建设事业作出的贡献，以及对中国共产党和中国人民的真挚情谊。我对海伦·福斯特·斯诺家族多年来为发展中 美关系作出的积极贡献予以高度评价。

斯诺夫妇为榜样，为增进中美两国人民的友谊合作作出新的贡献！

近日，福斯特致信习近平主席，回顾斯诺女士为美中民间友好所作作出的贡献，表示将继承斯诺女士促进美中民间友好合作精神，为美中人民交流互动搭建桥梁。

## 聚焦北京冬奥会



# 逆风起飞！苏翊鸣摘银创历史

新华社河北崇礼2月7日电 7日的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛第二轮，在“雪长城”赛道的最后一段跳台区，首度参加冬奥会的17岁小将苏翊鸣冲天而起，稳稳落地，以全场第一个1800度动作最终拿下银牌。这是中国体育代表团北京冬奥会首枚雪上项目奖牌，也是中国单板滑雪首次冬奥会男子项目奖牌。

经过6日的资格赛，12名选手晋级决赛，苏翊鸣凭借资格赛第一跳的86.80分排名第一晋级。出生于2004年2月18日的苏翊鸣是他们当中最小的选手，他用银牌提前为自己送上一份成年礼。

相比于前一天的资格赛，选手们都升级了难度，从第六个上场的埃米利娅诺·劳奇开始，成绩就进入了80分区。苏翊鸣出发，依然是招牌式的前空翻下“烽火台”，随后1440接1620接1620完赛。在等候区他继续向观众比心，但表情也有一丝紧张。道具区表现不够亮眼，他拿下78.38分，暂时名列第四。卫冕冠军、美国选手雷德蒙·杰拉德以83.25分领跑。

第二轮竞争进入白热化，加拿大选手马克斯·帕罗特直接把比赛

拉入90分区，以90.96分完赛，也让他其他选手压力陡增。苏翊鸣的偶像马克·麦克莫里斯1620接1440，比上一轮降低了难度但仍拿下80.85分，名次压住了苏翊鸣。

继续最后一个登场，苏翊鸣顺利到达跳台区，起飞，1440、1620，全场第一个1800并稳稳落地！他在一片雪浪中滑向终点，捂着脸颊在地上。裁判打出分数，88.70！全场第二高分！

第三轮比赛，帕罗特选择了安全完赛，36.56分；卫冕冠军杰拉德最高分停在第一轮83.25分，第十位出场的资格赛第三名菲茨西蒙斯连续三轮失意，苏翊鸣已经确保领奖台位置。第11位麦克莫里斯完赛后，大屏幕打出88.53分，现场提前爆发出欢呼。最后一轮，苏翊鸣连续两轮祭出1800，该轮获得66.58分，银牌落袋。

最终帕罗特、苏翊鸣、麦克莫里斯分获前三名。北京冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧与大跳台共用一个选手名额，此后苏翊鸣将前往北京，参加14日在首钢大跳台开始的单板滑雪大跳台比赛。



## 短道速滑——男子1000米决赛：中国选手任子威夺冠



2月7日，在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目男子1000米决赛中，中国选手任子威夺得冠军。图为任子威在赛后庆祝。

新华社记者 黄宗治 摄

# 耕「云」种「数」：这个国家试验区如何抢新机

新华社记者 李自良 王丽 向定杰

贵州是全国首个大数据综合试验区。2021年2月，习近平总书记到贵州考察时表示，希望贵州在实施数字经济战略上抢新机。

新机在哪里？如何“抢得到”？遵循总书记指引的方向，这个国家试验区如何选点突破？新华社记者近日进行了走访调查。

### 数据“西游”

入口处瀑布飞泻，人工湖清澈见底，一排排色彩缤纷的欧式建筑点缀在青山绿水间……点开一个短视频，评论区网友禁不住调侃：“在这儿上班有种度假的感觉！”

如果只看外观，很难将宛如童话城堡的建筑与数据中心相关联。占地1500多亩，历时5年建设，2021年底正式投用。这个位于贵州贵安新区的华为云业务全球总部，未来园区仅服务器就可部署100万台。

进入数据中心区域，站在长廊外，透过玻璃看机房，密密麻麻的服务器高效运转，机器人穿梭其中、实时巡检。

2018年，习近平总书记中央经济工作会议上强调，要加快5G、人工智能、工业互联网等新型基础设施建设。

大数据时代，像数据中心这样的算力设施是基础底座。“地基”牢固与否，关系到数字经济“大厦”能否稳固屹立。

近年来，贵州发挥气候、能源、地质等方面的优势，抢先布局数字新基建。如今，仅在贵安新区，就云集了7个超大型数据中心。

数据集聚的资源优势如何转化为产业优势？国家“东数西算”战略为贵州带来新机遇。

所谓“东数西算”，简单来说，就是把东部的数据拿到西部来处理运算。要完成这一任务，构建一张全国一体化算力网络，必须布局一些重要的枢纽节点。

近期，国家四部委正式批准贵州建设全国一体化算力网络国家（贵州）枢纽节点。

“我们将以节点建设为抓手，构建‘粤港澳-贵州-成渝’数据走廊，服务长三角、粤港澳大湾区等东部地区算力资源需求。”贵州省大数据发展管理局总工程师、办公室主任任德禄说，目前相关工作正在分阶段、分步骤有序推进。

跻身全国八大枢纽节点之一的贵州，对算力服务企业产生了磁吸效应。去年12月，东数西算（贵州）产业有限公司成立。

作为投资方之一的钜成企业管理集团有限公司董事长薛成标说：“公司将充分发挥贵州作为南方数据中心示范基地优势，在贵州建设新型互联网交换中心与热应用数据中心，构建贵州与粤港澳、长三角、京津冀等地区大数据中心集群的算力资源输送通道，真正实现‘东数西算’。”

“可以是在厂房，但不一定是厂房。”身处贵阳高新区密集写字楼里，谈起数字经济带来的变革，云上贵州大数据（集团）有限公司总经理魏巍说，产业要素、发展空间、技术赋能、组织方式上的变化，正在拉平各地区资源发展禀赋上的鸿沟。

曾在IBM、英特尔工作，2012年回到家乡，43岁的魏巍见证了贵州大数据发展从“抢新机”到“抢新机”的过程。“假如数字经济领域也存在‘微笑曲线’，那我们就不能满足于只充当一个存储数据的硬盘。”他表示，去年集团专门成立数据运营部，就是瞄准数据这个生产要素去挖掘价值。

2021年10月，贵州数据流通交易平台上线运行。魏巍所在的公司负责数据交易的市场推广、交易撮合、业务拓展。截至目前，平台已入驻“数据商”112家，上架数据产品162个，交易额1400万元。

如何在数字产业上实现大突破？在十九届中央政治局第三十四次集体学习时，习近平总书记指出，要促进集群化力量，迈步新的伟大征程。

“以前人工环节多，产品质量一致性不高。”公司总经理邵部长彭绍波说，通过智能化改造，一条生产线班人数从原来38人降至12人，效率提升了68%，优品率也从62%提升到95%。

通过“万企融合”行动，贵州推动传统产业“上云”，让不少像雅光电子这样的传统制造企业尝到了甜头。

过去智能化改造、数字化转型对传统企业只是可早可晚、可有可无的备选项，现在成了必须要做、早做早受益的必选项。

“抢新机是当前和今后一段时间贵州数字经济发展的前进方向和根本遵循。”贵州省大数据发展管理局党组书记胡建华表示，贵州提出到2025年，大数据电子信息产业总产值突破3500亿元；全省数字经济增加值实现倍增，在GDP中的占比达到50%左右；三次产业规模以上企业基本实现大数据深度融合改造全覆盖。

（新华社贵阳2月7日电）

## 小天冬奥日记

# 宛若飞翔

贵州日报天眼新闻记者 王旗 曹雯

的比赛场地了，场地的一旁紧邻U型池。其中，坡面障碍技巧赛道的一个跳台被做成了“长城”造型，有着浓浓的中国特色。阳光下，碧空映“长城”，让人不得不感慨设计者的匠心独具。

都说好的场地是运动员比赛不可分割的一部分，云顶滑雪公园的赛道曾被国际雪联认为是世界最佳场地之一。我们站在最后一个坡面的下方观看比赛，这是闭环内文字记者能够抵达的最近距离。

每位运动员在完成最后一个坡面跳跃后，出现在空中，引起一阵惊呼，完成转体后落在斜坡上，沿

斜坡直冲而下，雪板铲起雪沫飞到空中，煞是好看。这些场景都是我从未亲眼见过的。

在有着12位国际顶尖高手的单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛中，苏翊鸣最后一个出场。对手中，有他从小偶像，来自加拿大的运动员马克·麦克莫里斯，还有美国运动员雷德蒙·杰拉德。

赛场的温度只有零下5摄氏度，风把人脸吹得通红。苏翊鸣的登场自然也是现场的焦点。尽管第一轮比赛位列第四，第二轮他便拿出了1800度的高难度动作，稳稳落地后，迎来现场观众的欢呼沸腾。现场解说员激动地高

呼“苏翊鸣是本届冬奥会唯一一个跳出这个难度的运动员”。

正是凭借这一跳，在欧美强手的重围中，苏翊鸣锁定了本场比赛的银牌，成就了中国单板滑雪坡面障碍技巧的高光时刻，创造了新的历史。

空中是静的，苏翊鸣享受在空中不被人打搅的时间，所以不断想办法延长自己在空中的时间，一周、两周、三周、四周、五周半……凭借热爱，不断地解锁着单板滑雪的超高难度，宛如飞翔。

赛场下的苏翊鸣还保持着17岁男孩的单纯率真。谈及本场比赛的感受，苏翊鸣说能感受到来自祖国的强大支持，家人、朋友以及中国观众的欢呼让他可以毫无顾虑地比赛。而对于自己的第一次冬奥会，苏翊鸣表示能够与从小到大的偶像一起站上领奖台，真的特别开心。

这是苏翊鸣的圆梦之旅，这是冰雪运动的魅力。

## （上接第1版）

### 勇于自我革命 一体推进“三不”

“你好，请提供2018年以来的财务明细账本以及2018年以来开展招考、组织培训的工作方案，我们要对你单位干部职工违规取酬情况开展专项检查……”

从全面从严治党的路上。去年7月以来，黔南州纪委监委通过“室组”联动方式，对79家单位开展专项检查，共发现违规领取劳务费问题19个，清退违规领取资金100950元。

这是贵州巩固拓展作风建设成果的一次具体实践。

勇于自我革命、全面从严治党，是贯穿百年奋斗历程的鲜明特征。各级纪检监察机关持续强化政治监督，严明政治纪律和政治规矩，坚定不移

把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底，持续净化党内政治生态。

坚持严的主基调不动摇，对重点领域、重要岗位、关键环节开展监督；对“四风”问题露头就打、反复敲打，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；聚焦群众“急难愁盼”问题开展专项监督，持续加强对巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的监督；不断健全组织制度、工作方式和审批程序，在队伍建设上坚持高标准严要求，严防“灯下黑”。

2021年，全省纪检监察机关共立案14477件，查处形式主义、官僚主义问题1039起；元旦、春节、中秋、国庆等重要节点，紧盯违规收送礼品礼金、违规公款吃喝等具体问题，查处享乐主义、奢靡之风问题1001起。

发扬钉钉子精神，贵州以零容忍态度惩治腐败，持续保持“赶考”的清醒。

### 加强基层党建 砥砺担当作为

春节临近，地处乌江源百里画廊的黔西市新仁化屋村处处洋溢着喜庆的氛围。

旗帜引领方向。化屋村以基层党建为引领，发动组织群众战贫困、谋发展。曾经“贫中之贫”，如今焕然一新，实现由深度贫困到致富小康的华丽蝶变。

乡村振兴路上，贵州牢固树立重视基层、大抓基层的鲜明导向，集中力量抓重点、补短板、强弱项，全面实施“基层党建提升年”行动，推动基层党组织全面进步、全面过硬，跑出党建引领乡村振兴“加速度”。

一年来，贵州实施“基层党建巩固年”行动，评选授牌200个第二批省级支部标准化规范化示范点。“基层党建提升年”行动，推动基层党组织全面进步、全面过硬，跑出党建引领乡村振兴“加速度”。

站在时代潮头，贵州正以高质量党建引领高质量发展，凝聚磅礴奋进力量，迈步新的伟大征程。